



阻击两癌，大爱三湘

新晃芷江城镇低保妇女可免费查“两癌”



扫一扫，让更多人知道

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁 通讯员 郑丽萍)截止今年7月底，全省各级政府从2016年来累计为农村适龄妇女“两癌”免费检查投入近3亿元，已完成农村妇女检查183万人。8月1日，又从怀化市新晃侗族自治县传来好消息：中国妇女基金会“两癌筛查项目——爱茉莉太平洋女性专项基金(湖南)”在该县启动，将投入100万元，分别在新晃和芷江两个侗族自治县为已婚适龄的城镇低保妇女开展“两癌”免费筛查。全国政协委员、中国妇女发展

基金会监事张黎明，湖南省妇联副主席鲁华，爱茉莉太平洋中国总裁高祥钦出席，怀化市妇联主席贺庆玲主持启动仪式。

张黎明表示，该项目之所以落地湖南，是因为湖南的“两癌”工作起步早、做得好，有许多亮点和突破。“湖南‘两癌’项目帮扶内容已经从检查向救助延伸，项目惠及对象已经从农村向城镇扩展，并形成了党政领导、妇联牵头、部门配合、医疗机构实施、全社会共同参与的工作模式和协调机制。”

鲁华认为，中国妇基会、爱茉莉太平洋女性专项基金本次给予的“两癌”筛查专项支持，扩大了检查范围和受益面，向更多的妇女宣传与灌输早检查、早诊断、早治疗的理念，为湖南省精准脱贫、健康脱贫贡献力量。高祥钦则表示，该基金将深入

到医疗资源相对匮乏的贫困地区，为当地女性提供基本的健康知识和医疗援助。

启动仪式结束后，解放军三〇七医院妇科副主任医师周新民主讲女性健康知识讲座，百余名妇女参加。当天，中国妇基会、省妇联及爱茉莉太平洋中国一行还前往扶罗镇观摩当地“两癌”筛查工作，并为罹患乳腺癌的贫困妇女黄某送去了慰问金和生活用品。

据了解，爱茉莉太平洋女性专项基金于2016年建立，去年投入了800万元，为贵州、黑龙江两省6个贫困县的12000多名妇女免费进行了“两癌”筛查，100多名患病妇女得到了及时救治。今年，爱茉莉太平洋中国续捐1000万元，将项目实施范围扩大到了三个省的7个县，其中就包括新晃和芷江。

■相关新闻 慈利21名“两癌”农村适龄妇女获得救助

今日女报/凤凰网(通讯员 孙芳宜)近日，记者从张家界市慈利县妇联了解到，截止目前，该县已完成农村适龄妇女“两癌”免费检查11747人，完成了全年

目标的97%。本次争取到省妇联、省财政厅的省级专项彩票公益金25.2万元，救助农村贫困“两癌”妇女21名，人均均获助1.2万元。近年来，该县通过开展女

性健康知识讲座、农村适龄妇女“两癌”免费检查、农村贫困“两癌”妇女救助，积极构筑三道“防线”保障妇女健康，围绕大局助力巾帼精准脱贫。

建军节，省妇联慰问抗战老兵

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁 通讯员 郑丽萍)“您今年高寿?身体还硬朗吧?家里有没有什么困难?”“八一”建军节当天，湖南省妇联妇女发展部党支部在怀化市新晃侗族自治县高铁新村走访慰问抗战老兵张良华，并为其送去慰问金及节日问候。

今年90岁的张良华曾是中国远征军的一员，参加过国民

远征军。6年前，他的爱人患上帕金森综合征，长期瘫痪在床。目前二老由独生女儿照顾。虽然年事已高，但张良华精神矍铄，还能在田间地头做农活。

8月2日，省妇联妇女发展部党支部在中国人民抗日战争胜利芷江受降纪念馆开展“不忘历史、缅怀先烈”主题党日活动。一张张满怀记忆的珍贵图片、一

件件写满历史的文物，将支部党员带回了那个战火纷飞的时代。“八年烽火起卢沟，一纸降书落芷江”，芷江受降宣告了侵华日军的彻底失败。

通过此次主题党日活动，支部党员纷纷表示：我们不仅要不忘历史，更要践行“两学一做”，加强党和群众的联系，做好自己的工作。



东安县：贫困村里迎来老朋友

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜)7月19日，永州市东安县水岭乡吊牛坪村又迎来了熟悉的老朋友，永州市金融办党组书记、主任曾宪孝，市妇联党组书记、主席黄玉芳带领各自单位的领导干部们再

次来村，进行贫困户社会扶贫网需求对接，开展面对面捐赠活动，为全村77户建档立卡贫困户送上募集到的物资。本次活动市金融办、市供销社、市妇联、水岭乡政府的各位爱心人士累计募集送达食用油25桶，大米20包，电风扇30台，

舜皇土猪4只。今年2月，永州市被列为“中国社会扶贫网”全国首批上线试点市。目前，吊牛坪村在社会扶贫网上的贫困户注册率、贫困需求信息发布率均达100%，相关的爱心人士注册数和成功对接贫困户数正稳定上升。

醴陵：扶贫APP，扶贫更精准

今日女报/凤凰网(通讯员 喻磊)“真是太感谢了，原来家里烧煤烧柴，又脏又麻烦，一直想要一台燃气灶，没想到这次刚在社会扶贫APP上发布需求，妇联这么快就送过来了。”醴陵市沩山镇泉水村建档立卡

贫困户袁文才激动地拉着妇联干部邓六三的手说道。

近来，醴陵市妇联积极响应扶贫工作推进会的精神，充分发挥妇联组织优势，大力对“中国社会扶贫网”APP进行宣传推广，广泛发动基层妇女和

爱心人士参与“十万爱心人士注册”。截止目前，已发动50余名爱心人士和200多名基层妇女注册社会扶贫APP，并成功对接3户建档立卡贫困户家庭，将他们需求的燃气灶，送到他们手中。

■采珍录

靖州80余名高手切磋“雕花蜜饯”绝技



扫一扫，看雕花蜜饯精彩多图

今日女报/凤凰网(通讯员 刘杰华 罗耀芝)活灵活现的飞禽走兽、栩栩如生的花鸟虫鱼、惟妙惟肖的人物肖像……这些生动形象的物象既不在画纸上，也不在镜头里，而是被一双双灵巧的手雕刻在碧绿的瓜果上，令人叹为观止。

7月26日，在怀化靖州苗族侗族自治县雕花蜜饯作品展暨雕刻技艺交流会现场，80多名蜜饯雕刻好手聚集一堂，交流才艺、取长补短，现场展示了靖州雕花蜜饯的传统技艺和创新工艺。

靖州雕花蜜饯起源于五代时期，至今已有1000多年历史，是靖州独特的地方传统工艺茶点，是美食文化与民族文化完美结合的艺术珍品。2009年，靖州雕花蜜饯技艺被列入湖南省第二批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

雕花蜜饯是将未成熟的柚子青果切成片，用柳叶刀雕出龙、凤、鱼、虾、花、鸟、虫、

叶以及“喜鹊闹梅”、“孔雀开屏”、“燕子啄泥”、“二龙戏珠”、“嫦娥奔月”、“鱼儿戏水”等一些图案，放在水中漂洗，然后拌白糖或蜂蜜，晒干即成。在靖州渠阳、飞山、江东、良山口、横江桥、铺口一带的女人都会做蜜饯。女孩子在娘、奶(奶奶)、太(老祖母)面前耳濡目染，自小就学会了这活儿。

喝蜜饯茶不仅能消腹胀解饥渴、清热败火，而且，按照当地习俗，年轻小伙初次上门相亲，姑娘必用蜜饯茶招待；婚嫁寿宴或逢年过节，贵客来访，必奉上一杯雕花蜜饯茶。雕花蜜饯也被苗侗人民称为“爱情密码”。

近年来，靖州不断加大对传统文化保护力度，积极开展非物质文化遗产传承活动，推动民族文化繁荣发展，使传统的民族技艺得到传承，走出了一条符合当地实际的非物质文化遗产保护与发展道路。

此次“雕花蜜饯作品展暨雕刻技艺交流会”活动由靖州县妇联、靖州县经信科技和商务粮食局主办，靖州县工艺美术协会承办，是该县加强非物质文化遗产保护和传承又一举措。

■妇联星空

娄底：督导社区儿童保护工作

今日女报/凤凰网(通讯员 何晓琳)7月28日，娄底市妇联党组副书记、纪检组长苏跃凡一行赴娄星区双江乡洪山村开展社区儿童保护和服务项目工作督导，娄星区和双江乡的相关人员陪同督导。

娄底市娄星区双江乡洪山村是娄底市唯一的全国妇儿工委社区儿童保护和服务项目点，自2016年12月31日正式

挂牌以来，在全国、省、市、区妇儿工委和妇联的指导下，依托项目开展“周末爱心妈妈”“麦芒计划”等活动、组织广大热心教师、居民、大学生志愿者利用周末、暑假等假期，为留守儿童提供生活照料、素质教育、学业辅导；组织当地留守儿童先后开展了消防演练、趣味运动会等活动，得到了留守儿童和家长们的一致好评。

攸县：深入乡村挖掘好人好事好家风

今日女报/凤凰网(通讯员 符焱)“刚才听了王艳辉介绍的身边最美家庭故事，我们村里丁桂香家庭也做得非常好，我想再补充一下……”近日，这种争先恐后的发言场景在湖南省株洲市攸县“家庭故事会”现场轮番上演。据统计，从今年5月起，攸县在全县17个乡镇

社区启动了“最美家庭故事会”活动，已征集家庭故事337个，收集整理家庭故事156个，20余万群众和家庭参与其中。接下来，攸县妇联将利用微信、微博等新媒体开展最美家庭事迹的宣传和推介，将收集整理的最美家庭故事编辑成书，免费赠阅，传播身边正能量。

宁远：召开半年工作推进会

今日女报/凤凰网(通讯员 邓水燕)近日，永州市宁远县妇联召开全县妇联系统工作推进会，总结上半年工作，部署下半年任务。全县各乡镇、街道妇联主席、县直各系统妇工委主任参加会议。县妇联主席邓水燕对下段工作进行了安排，尤其对加强基层组织建

设、妇女之家及巾帼文明岗创建、宣传信息报道、巾帼志愿者队伍建设、寻找“最美”活动、新一轮“两个规划”宣讲、农家女学校培训、贫困大学生救助、撰写妇女志、出席市妇联代表大会妇女代表推选等工作进行了强调。会议由县妇联副主席郑姣平主持。